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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

musée des arts premiers
Question écrite n° 51374

Texte de la question

M. Bernard Accoyer attire l'attention de M. le ministre de la recherche sur la bibliothèque du musée de l'Homme
(260 000 ouvrages et plus de 5 000 périodiques) qui occupe, grâce à la cohérence scientifique de ses fonds
uniques (préhistoire, ethnologie et anthropologie), une place de premier plan dans les ressources documentaires
tant au niveau national qu'international. Son rôle prépondérant de ressource documentaire a été affirmé en 1982
par sa désignation par le ministère en charge des enseignements supérieurs et de la recherche comme CADIST
(centre d'acquisition et de diffusion de l'information scientifique et technique). En 1995, elle est devenue pôle
associé de la Bibliothèque nationale de France. Le 5 mai 2000, lors d'une réunion interministérielle, le cabinet de
M. le Premier ministre a confié au ministère de la recherche le soin de lancer une étude scientifique afin de
partager les fonds conservés à la bibliothèque du musée de l'Homme dans l'optique d'un transfert des ouvrages
consacrés à l'ethnologie sur le site du futur musée du quai Branly. L'annonce de la partition de cette bibliothèque
a suscité une importante et légitime émotion au sein de la communauté scientifique. Il s'étonne que cette
décision, qui met en cause l'existence de la seule bibliothèque réunissant en un même lieu l'ensemble des
sciences anthropologiques, ait été prise sans aucune concertation avec les chercheurs des disciplines
concernées, ni même après consultation et avis d'institutions scientifiques particulièrement autorisées en la
matière. C'est pourquoi il lui demande de bien vouloir lui préciser quelles mesures destinées à une véritable
concertation entre tous les acteurs de ce projet il entend mettre en oeuvre. Il souhaite également connaître le
calendrier prévisionnel préparé par ses services quant au projet de partage des fonds de la bibliothèque du
musée de l'Homme et s'il dispose d'une estimation quant au coût financier de ce projet.
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